

Posudek vedoucí diplomové práce

Autorka práce: Bc. Andrea Košanová

Název práce: Realizace sociálně-aktivizačního programu pro rodiny s dětmi na venkově

Vedoucí práce : PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

Předkládaná diplomová práce se soustřeďuje na možnosti a specifika sociální práce na venkově. Autorka si téma zvolila na základě osobní dlouhodobé zkušenosti a také přesvědčení, že pro rurální prostor mohou být východiskem sociálních aktivit metody práce s komunitou, sociálně-ekonomické a sociálně-ekologické uvažování. Navíc opatřuje diplomovou práci úvodem, velmi osobním a hlubokým, v němž se hlásí k respektu k přírodě, krajině a její léčivé síle, s níž mohou její obyvatelé, včetně sociálních pracovníků, počítat. V užším záběru se diplomantka zabývá situací sociálně křehkých rodin s dětmi, pro něž navrhuje sociálně-aktivizační projekt.

Diplomová práce je rozdělena na konceptuální a projektovou část, doplněnou o seznam literatury, obrázků a zkratk. V první z částí jsou vyjasněny výchozí pojetí a teoretické přístupy (holistický přístup, multidisciplinární pojetí, sociálně-ekologický přístup, antroposofie, komunitní sociální práce, komunitní vzdělávání), a rozbor návazných oblastí – především různé aspekty sepětí člověka s přírodou, zvířaty a krajinou. Ve čtvrté kapitole je představena lokalita Neveklovska – Maršovic, do které je situován i konkrétní návrh projektu.

Projektová část diplomové práce zahrnuje kapitoly typické pro standardní projekty:

Design programu, analýza potřebnosti projektu, cíle a cílové skupiny, klíčové aktivity včetně harmonogramu, indikátory naplnění cílů, rizika, rozpočet, udržitelnost. Projektová část je ukončena implikacemi pro sociální práci a závěrem.

Struktura práce je logicky členěná, přehledná, čtivá, citované zdroje jsou uváděny dle citačních pravidel, text je mluvnicky správný. Jsou vybrány standardní a spolehlivé tituly odborné literatury a další zdroje, včetně zahraničních.

Předloženou práci považuji za jednu z nejzdařilejších, kterou jsem měla možnost vést a posuzovat. Překračuje konvenční chápání sociální práce, je vnímavá ke specifikě venkovského prostoru, je hluboce zakotvena v holistickém vnímání žitého světa, vyznačuje se vyváženou osobností autorky.

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení stupněm výborný.

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

16.8.2024